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Θα συνεχιστεί η κύλιση; 

Ένας λεπτός κυλινδρικός φλοιός ακτίνας R, φέρει σχισµή βάθους y, 

εντός της οποίας έχουµε τυλίξει ένα αβαρές νήµα και ηρεµεί σε λείο 

οριζόντιο επίπεδο. Σε µια στιγµή τραβάµε το άκρο Α του νήµατος, 

ασκώντας του οριζόντια δύναµη F, όπως στο σχήµα, µε αποτέλεσµα ο 

κύλινδρος να κυλίεται. 

i) Το βάθος της σχισµής είναι ίσο µε: 

α) R
4

1
y = ,   β) R

3

1
y = ,   γ)  R

2

1
y =  

ii) Χωρίς να µεταβάλουµε το µέτρο της ασκούµενης δύναµης, µε-

ταβάλουµε τη διεύθυνση του νήµατος, έτσι ώστε να σχηµατίζει γωνία θ µε την αρχική 

διεύθυνση: 

α) Ο κύλινδρος θα συνεχίσει να κυλίεται. 

β) Ο κύλινδρος θα πάψει να κυλίεται και θα ολισθήσει. 

γ) Ο κύλινδρος θα σπινάρει. 

Να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας. 

∆ίνεται η ροπή αδράνειας του κυλίνδρου Ι= ½ ΜR2. 

Απάντηση: 

Φ υ σ ι κ ή ς - Χ η μ ε ί α ς  
Γιατί το να µοιράζεσαι ̟ράγµατα, είναι καλό για όλους… 

Επιµέλεια: 

∆ιονύσης Μάργαρης 
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